



SBOROVÝ DOPIS

Heslo pro 1. října 2015

Hospodin vyšle před tebou svého posla. Gn24,7

Tato věta je vytržena a sestavena z verše, který celý zní: *Hospodin Bůh nebes, který mě vzal z domu mého otce a z mé rodné země, promluvil ke mě a přikázal mi, že tuto zemi dá mému potomstvu; on sám před tebou vyšle svého posla, a ty budeš moci vzít odtamtud ženu pro mého syna.* Toto vyznání zní z úst starce Abrahama, který se obává o svého syna, že zůstane sám, bez pomoci.

V této větě je shrnuto vše, co Abraham v životě pro Hospodina *Boha nebes* učinil. Bůh nebes je ten, který není omezen místem a časem, a hlavně je to ten, který nejde zmanipulovat pro účely člověka. Nebesa je místo, kam se podle biblických představ nikdo z lidí vlastní silou nedostane.

Abraham opustil všechno, rodinu, zvyky, společenské postavení, protože poslechl toho *Boha nebes*, kterému čeští překladatelé dali jméno Hospodin. V době pevných rodových vazeb,

v době vlastnictví půdy, v době, kdy jedinec neměl šanci na přežití, se Abraham vydal se svou ženou a synovcem, s nepočetným stádem ovcí a stal se kočovníkem. Jaká nezajištěná budoucnost. Je starý, syn neženatý; přenese se zpráva o *Bohu nebes* dalšímu pokolení? Dorazí služebník, kterého Abraham posílá, k cíli a vybere tu správnou ženu, aby s ní Izák mohl žít a sdílet hodnoty jako jeho otec Abraham?

Do této situace, která má více neznámých, Abraham svědčí. *Hospodin Bůh nebes ... on sám před tebou vyšle svého posla ...* Abraham už ví, já jsem na toho *Boha nebes* vsadil celý svůj život, opustil jsem všechno, a ten, který po mě všechno toto chtěl, šel přede mnou a vše, co mě potkalo, mi bylo více k užítku než ke škodě. Kdo zná Příběhy Abrahama, ví: Ne vždy to měl Abraham lehké, ne vždy se spolehnul na to, že *Bůh nebes* jde před ním a prošlapává mu cestu. Přesto znovu a znovu svědčí o tom, že Hospodin vyšle před tebou svého posla, aby řídil naše kroky bezpečně a prošlapal nám cestu.

Zprávy:

- naše sestry navštívili v sobotu 26.září Schwesterntag v Neudietindorfu. Unavení, ale nadšení ze vzájemnosti přes hranice nejen států, ale i jazyků jsme se vrátily občerstveny domů.

- Na biblických hodinách se nyní zamýšlíme nad útlou knížečkou. Jednota bratrská - knížka o vzniku, učení, rádech a zřízení. Kterou léta Páně 1938 vydala péčí B. Vančury Úzká rada v tiskárně Jar. Hencla. Jste všichni srdečně zváni. Dobrodružství, které nás čeká při pátrání, co je pro nás z této knížky výzvou i odkazem je pro účastníky biblických hodin povzbuzením i posilou.

Co je staronové a co nového.

- v sobotu 17. října náš sbor pořádá výlet do Herrnhutu. Prohlídneme si nejen muzeum, ale i manufakturu na výrobu vánočních hvězd. Půjdeme se podívat na God's acre. Pojedeme auty. Oběd bude zajištěn. Setkáme se zde také s Annou Kellerovou a s přáteli z německé strany. Kdo by měl zájem s námi jet, prosím, spojte se s kazatelkou.

Sborové aktivity přes týden.

Předškolní děti:	každý čtvrtek od 16:30hod, v Čajkovského
Školní děti:	každé úterý od 17:00hod, v Čajkovského
Konfirmandi:	středa od 17.00hod, v Čajkovského
Biblická hodina:	středa od 18:00hod, v Čajkovského
Třicátníci:	každý třetí čtvrtek v měsíci od 19hod, v Čajkovského
Rada starších:	každý druhý čtvrtek v měsíci od 18:30hod, v Čajkovského

Benefiční koncerty: zpravidla každý první čtvrtek v měsíci. Není-li oznámeno jinak. Nyní bude příští benefiční koncert 3.prosince od 19:00hod, místo bude včas upřesněno.

Prosím, zapište si do diářů:

- Dne 18. října proběhne ordinace petry Náhlovské a Filipa Němečka, kteří úspěšně zakončili vikariát a nastupují na sbory. Oba tito kazatelé navštěvovali naše společensví. P. Náhlovská byla celý rok vikářkou našeho sboru. Ordinace se bude konat v kostele ČCE ve Střešovicích od 15hod.
- Dne 18. října bude také sborový den v Turnově.
- Dne 25. října bude instalován za jáhna v Chomutově Filip Němeček. Instalace bude od 14:30hod.
- Dne 22. listopadu bude pražský sborový den.
- Dne 29. listopadu bude instalována na kazatelku v České Lípě P. Náhlovská. Instalace je od 15hod.

Malešice trochu jinak:

Už koncem minulého století žily na území dnešní kazatelské stanice hrdlořezsko-malešické rozptýlené evangelické rodiny; uchovala se zpráva, že tam r. 1899 vyučoval učitel Berger také evangelické náboženství. Soustavná práce církevní začíná však až po první světové válce, kdy v nadšení se znovuzískané svobody se mnozí začali zajímat i o otázky náboženské. Je tu třeba zmínit i činnost různých pokrokových organizací, které vypověděly boj klerikalismu. Mnozí se tehdy rozešli s církví římskokatolickou, ale zůstali bezradně stát na poloviční cestě. Bylo především na našich bratřích a sestřích, aby jim pomohli dál. Vidíme proto učitele Bergra 19.2. 1920 na veřejné schůzi v hostinci u Suchých v Hrdlořezích před blížícím se sčítáním lidu a o něco později Na staré hospodě na protiklerikální schůzi, kde se ostře střetl s katolickým farářem Tomanem. Podobných schůzí konaly různé strany a organizace více. Byla jiná doba a šlo o to vypořádat se s neblahým dědictvím habsburské monarchie, což bylo na duchovním poli těžší nežli politickém.

Začátky práce v Hrdlořezích-Malešicích

Miloš Bič ze sborníku ke 40. Výročí modlitebny v Praze 3- Jarově.

www.jednotabrtrska.cz/praha - na této adrese najdete kázání, sborové dopisy,

www.jednotabrtrska.cz/milicovakaple - na této adrese najdete zprávy o Milíčově kapli

www.facebook.com/milicovakaple - na této adrese najdete pozvánky na benefiční koncerty, ale i aktuality kolem projektu Přístavba a rekonstrukce Milíčovy Kaple

